Свод правил соседей
Свод правил соседей имеет одну цель – как можно меньше причинять неудобства окружающим. Это означает: не разрешать детям кричать под соседскими окнами, не допускать, чтобы ваша собака выла часы напролет в ваше отсутствие, слишком громко играло радио или звучала музыка. Имейте в виду, что скандалы с домашними слышны за стеной намного сильнее, чем вам кажется. 

     
Что мы знаем о своих соседях? Те, что сверху, - делают ремонт, у соседей справа маленькие дети, а в квартире слева по вечерам скандалят. Изучив всю гамму звуков многоквартирного дома, мы не узнаем соседей в лицо. Мы прячемся за железными дверьми, а поводом вступить в контакт с теми, кто живет рядом, зачастую является конфликт. В чем причина разобщенности людей в мегаполисе и как вернуть добрососедские отношения? 

     
Вспоминая советские годы, старшие с ностальгией рассказывают о том, как дружили целыми домами: ходили в гости к соседям, отмечали вместе праздники, гуртом выходили на субботники и по-соседски брались поливать цветы тех, кто уехал на юг. Согласитесь, что правилами добрососедства должны быть уважительное отношение к частной жизни других людей и умение понять того, кто живет рядом. 

     
Нужно считаться с тем, что вокруг живут люди с разным мировоззрением, с разными привычками, поэтому каждый должен быть готов в чем-то идти на уступки.

    
Подумайте, какое обращение со стороны соседей к вам вы хотели бы видеть? Обращайтесь с ними также, и они оценят это. Будьте внимательны друг к другу. Относитесь к соседям уважительно. Улыбайтесь чаще. Не забывайте здороваться друг с другом и напоминайте об этом своим детям. 

  
Согласитесь, что залог добрых отношений между соседями - это такт и терпимость. Проявляя вежливую заинтересованность, старайтесь не слишком интересоваться чужой личной жизнью и не вмешиваться в нее. 

    
Уважайте право соседей на отдых - не шумите по ночам. Помните о том, что звуки, которые кажутся вам привычными, могут раздражать тех, кто живет внизу или за стеной. Во избежание конфликтов рекомендуем согласовывать время проведения шумных строительных работ и предупреждать о шумной вечеринки соседей - возможно, у них маленький ребенок, и ему необходим дневной сон. Старайтесь быть терпимыми по отношению к соседским детям, а своих - воспитывайте в атмосфере уважения к окружающим. 

Не стоит врываться в соседскую квартиру бесцеремонно, чтобы узнать адрес магазина и по ходу поинтересоваться, как у соседей идут дела. Примите как должное, что вам могут сообщить адрес или телефон в прихожей. Неприлично рассматривать, что соседка несет из магазина, сплетничать о том, кто сколько зарабатывает. Тем более подсматривать в приоткрытую дверь, кто к кому пришел – культурные люди не обсуждают чью-либо частную жизнь. 

Современные дома построены так, что часто можно услышать хождение над головой, от которого тоже радости мало. Был случай, когда отчаявшиеся жильцы нижнего этажа дали деньги своим соседям, чтобы они купили ковер. Еще древние философы заметили, что «любое существование – это сосуществование». Понятно, что в домашней обстановке хочется большей раскованности и свободы. И, тем не менее, существует закон, что чем больше уступаешь сам, тем больше можешь просить того же от других.   

    
Бережно относитесь к имуществу других людей, а также к имуществу дома. Принимайте участие в решении проблем дома. Выполняйте элементарные правила проживания в многоэтажных домах: соблюдайте чистоту в подъезде, придомовой территории, на автостоянке, не нарушайте режим тишины и отключайте подъездное освещение в светлое время суток в целях экономии электроэнергии и уменьшения начисления ДПУ.

     
Особое место в межквартирных конфликтах занимают проблемы владельцев кошек и собак. Из уважения к соседям, соблюдайте ряд правил по содержанию животных:

· не выгуливайте собаку на детской площадке, газонах и клумбах;

· при выгуливании собаки не забывайте надевать на нее намордник;

· при передвижении держите собаку на коротком поводке;

· пользуйтесь специальным пакетом и совочком для уборки за собакой;

· не оставляйте собаку без присмотра;

· по возможности не допускайте лая собаки как во дворе дома, так и в квартире, старайтесь отвлечь или успокоить животное;
· не устраивайте в подъездах места для выгула и кормления кошек.

     
Если у вас возникло желание поскандалить с соседом по поводу того, что его собака (дети, телевизор, дрель и пр.) мешают вам отдыхать, остановите эмоциональный порыв и задумайтесь - возможно, виновник вашего раздражения даже не знает о том, что доставляет вам неудобство. Попробуйте поговорить, велика вероятность, что до конфликта дело просто не дойдет. Конечно, оказаться втянутым в межквартирный конфликт может даже тот, кто соблюдает все правила добрососедства - это правда жизни. Но по крайней мере, конфликт ляжет тяжким грузом не на вашу совесть - ваша - то чиста. Не забудьте пожелать доброго утра соседу.
